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Що стос ється недостатності дозрілих лімфоїдних літин,
вираженій на ранніх етапах післянатально о розвит опро-
мінених щ рів, то вона, очевидно, визначається я нестачею
прод ції лімфоїдних літин іст овом моз , та і підви-
щеною елімінацією їх тим сі, по-різном вираженими
різні післянатальні стро и.

Особливістю лей о рам опромінених тварин б в та ож
ба аторазово збільшений вміст еозинофільних ран лоцитів
на всіх досліджених етапах. Їх част а перевищ вала нормаль-
ні значення 2 рази – 7-добових тварин, 3-14-добових
і 5 разів – 30-добово о опромінено о потомства щ рів.

Слід зазначити та ож 2-разове підвищення рівня вміст
плазматичних літин рові 7-добових тварин порівняно з
онтролем. Проте, надалі їх іль ість пост пово зниж ється, а
напри інці період дослідження, вони пра тично щезають з
цир ляції.

Та им чином, отримані рез льтати свідчать про те, що
низь оінтенсивне опромінення період доімплантаційно о
ембріо енез ви ли ає пор шення ематоло ічно о стат с
народжених особин, що проявляється змінами ряд парамет-
рів їх периферійної рові різні післянатальні терміни. Дані
зміни мож ть пояснюватись ефе том малих доз радіації на
ділян и еном ембріональних літин, відповідальні за ме-
ханізми ре ляції диференціювальної спрямованості поліпо-
тентних стовб рових літин, а та ож диференціювання та
дозрівання літин-попередни ів лімфоїдно о та мієлоїдно о
рядів.

ВИСНОВКИ 1. С лад периферійної рові новонароджених
тварин, опромінених 0,5 Гр доімплантаційном періоді
ембріо енез хара териз ється рядом пор шень: недостат-
ністю дозрілих лімфоцитів на ранніх післянатальних етапах,
зниженням част и нейтрофільних ран лоцитів, а та ож
підвищеним рівнем вміст плазматичних літин і вираженою
еозинофілією, що по либлюється більш дозрілих особин.

2. Клітинний с лад лімфо емопоетично о омпле с
щ рів, опромінених ранньом ембріо енезі форм ється,
підля аючи за альній тенденції випередження йо о чисель-
ності порівняно з інта тними тваринами. Цей процес особли-
во а тивний для ядровміщ вальних літин тим с опромі-
нених тварин сьо о період дослідження, а та ож для іст о-
во о моз меншою мірою – селезін и на пізніших післяна-
тальних етапах.

Врахов ючи виявлені зміни ематоло ічно о стат с но-
вонароджених, підданих низь оінтенсивном опроміненню
на стадії доімплантаційно о ембріо енез , вважається перс-
пе тивним дослідженням емопоез період їх подальшо о
онто енез з метою аналіз ст пеня репарації зазначених
пор шень.
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МОРФОМЕТРИЧНИЙ АНАЛІЗ СТРУКТУРНОЇ ПЕРЕБУДОВИ ДРІБНИХ АРТЕРІЙ ОЧНОГО ЯБЛУКА ПРИ
ДИСТРОФІЇ СІТКІВКИ

Тернопільсь а державна медична а адемія ім. І.Я. Горбачевсь о о

МОРФОМЕТРИЧНИЙАНАЛІЗСТРУКТУРНОЇПЕРЕБУДОВИДРІБНИХАР-
ТЕРІЙОЧНОГОЯБЛУКАПРИДИСТРОФІЇ СІТКІВКИ – Компле сомморфо-
ло ічних та морфометричних методів вивчені дрібні артерії очно о ябл а
е спериментальних тварин при дистрофії сіт ів и. Встановлено, що при
дослідж ваній патоло ії вини ають виражені стр т рні зміни в назва-
них с динах, по іршення ровопостачання ор ана, що необхідно врахо-
в вати при діа ностиці, оре ції та профіла тиці.

МОРФОМЕТРИЧЕСКИЙАНАЛИЗСТРУКТУРНОЙПЕРЕСТРОЙКИМЕЛКИХ
АРТЕРИЙГЛАЗНОГОЯБЛОКАПРИДИСТРОФИИСЕТЧАТКИ –Компле сом
морфоло ичес их иморфометричес ихметодовиз ченымел иеартерии
лазно о ябло а э спериментальных животных при дистрофии сетчат и.
Установлено, что прииз чаемойпатоло иивозни ают выраженныестр -
т рные изменения в названых сос дах, х дшение ровоснабжения ор а-
на, чтонеобходимо читыватьпридиа ности е, орре цииипрофила ти е.

MORPHOMETRIC ANALYSIS OF STRUCTURAL CHANGES OF MICRO EYEBALL
ARTERIES IN DYSTROPHIC RETINA AFFECTIONS – By the complex of
morphological and morphometric methods micro eyeball arteries of experimental
animals with dystrophic retina affections were studied. It was defined that in
the pathology under investigation structural changes in the arteries appear,
blood circulation to the given part of the body is getting worse. All these factors
must be taken into consideration during the diagnostics, corrections and treatment.

Ключові слова: дрібні артерії, морфометрія, дистрофія сіт ів и.
Ключевые слова:мел иеартерии,морфометрия,дистрофиясетчат и.
Key words: micro eyeball arteries, morphometry, dystrophy retina.

ВСТУП Вивчення стр т рних змін с динно о р сла оч-
но о ябл а при різних йо о раженнях залишається
а т альною та важливою проблемою я для морфоло ів, та і
для лініцистів-офтальмоло ів. Дистрофічні раження сіт-

ів и є розповсюдженою патоло ією в офтальмоло ії і в останні
ро и спостері ається тенденція до їх зростання. Необхідно
та ож зазначити, що стр т рні зміни с дин при цій патоло ії
повністю не досліджені.

Морфометрія сьо одні широ о ви ористов ється ба атьма
дослідни ами. Вона дозволяє встановити іль існі особли-
вості фізіоло ічних та патоло ічних процесів і ло ічно пояснити
їх [1, 13].

Врахов ючи написане вище, метою даної роботи стало
проведення морфометрично о аналіз стр т рної переб -
дови дрібних артерій очно о ябл а при дистрофії сіт ів и.

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ Проведена морфометрія дріб-
них вій ових артерій очно о ябл а 16 статевозрілих роли ів-
самців, я і б ли розділені на 2-і р пи. 1-а р па нарахов -
вала 6 інта тних тварин ( онтрольна), я і знаходилися
звичайних мовах віварію, 2-а – 10 роли ів із е сперимен-
тальною дистрофією сіт ів и, я моделювали шляхом одно-
разово о вн трішньовенно о введення монобромацетат в
нашій модифі ації [3].

Евтаназію тварин здійснювали ровоп с анням в мовах
етаміново о нар оз . Очні ябл а фі с вали в 10,0 % нейт-
ральном формаліні, вирізали шматоч и з сіма оболон ами
в ділянці вій ово о м’яза, я і після відповідно о проведення
через етилові спирти зростаючої онцентрації заливали в
парафін. Мі ротомні зрізи забарвлювали емато силін-
еозином, пі роф сином за ван-Гізоном, ф силіном за
Хартом, імпре н вали сріблом за Гоморі [9]. Морфометричні
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виміри дослідж ваних стр т р проводили за допомо ою
о ляр-мі рометра МОВ-1-15 хГОСТ 7865-56. При морфо-
метрії дотрим валися методи і правил Г.Г. Автанділова [1]
та С.В. Шорманова [10]. Останній до дрібних артерій
відносить с дини з зовнішнім діаметром 20-50 м м. При
іль існом вивченні дрібних артерій визначали їх зовніш-
ній та вн трішній діаметри, товщин медії та інде с Во ен-
ворта – відношення площі всієї с дини до площі її просвіт ,
та ож вимірювали висот ендотеліоцитів, діаметр їх ядер,
ядерно-цитоплазматичні відношення. Отримані іль існі
величини обробляли статистично, достовірність різниці між
порівнюваними параметрами визначали за Стьюдентом.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Отримані морфометричні по азни и дрібних вій ових
артерій по азані в таблиці 1.

Таблиця 1. Морфометричні параметри дрібних
вій ових артерій очно о ябл а

е спериментальних тварин ( M ± m )

Поряд з описаними змінами в с динах, морфометрично
встановлено зростання висоти ендотеліоцитів з 6,10±0,12 до
7,12±0,09. Між приведеними морфометричними парамет-
рами знайдено статистично достовірн відмінність (р<0,001).
При цьом остання цифрова величина переважала попе-
редню на 16,7 %. Слід зазначити, що збільшення цитоплазми
дослідж ваних літин можна пояснити набря ом, я ий в
них спостері ався. Морфометричними вимірами та ож вста-
новлено збільшення ядер ендотеліоцитів з (3,60±0,06) до
(3,90±0,05) м м. Приведені цифрові величини між собою
статистично достовірно відрізнялися (р<0,01) і останній по-
азни перевищ вав попередній на 8,3 %. Нерівномірне збіль-
шення цитоплазми дослідж ваних літин та їхніх ядер приз-
водило до пор шення в них ядерно-цитоплазматичних відно-
шень. Останні зменш валися з 0,350±0,009 до 0,303±0,008.
Різниця між цими по азни ами та ож виявилася статистич-
но достовірною (р<0,01). При цьом остання цифрова вели-
чина б ла меншою за попередню на 13,4 %. Відомо, що ядро
і цитоплазма літини дея ою мірою відмежовані одне від
іншо о, але в той же час вони тісно інте ровані між собою і
с ладають разом єдин стр т рно-ф н ціональн систем
[4, 11]. Виходячи з цьо о, можна вважати, що дослідження
ядерно-цитоплазматичних відношень є більш либо им
аналізом взаємозв’яз ів ядра і цитоплазми літини порів-
няно з ізольованим вивченням цих стр т р. Дея і дослід-
ни и [8] в аз ють, що ядерно-цитоплазматичні відношення
є надійним та об’є тивним по азни ом оцін и прижиттєво о
стан літини, а істотні зміни цих відношень свідчать про
пор шення стр т рних основ омеостаз на літинном рівні.

Отримані рез льтати проведено о дослідження та описане
свідчать, що при змодельованій дистрофії сіт ів и дослідж -
вані дрібні артерії та ож втя ються в патоло ічний процес.
Останнє підтвердж валося істотним збільшенням зовніш-
ньо о діаметр цих артерій і зв женням їхньо о просвіт ,
патоло ічними змінами в ендотеліоцитах та стінці цих с дин.
Пош одження ендотеліоцитів с проводж ється бло адою No-
синтетази і призводить до зв ження с дин і пор шення
ло ально о ровообі [6], ще більше посилюючи іпо сію [5].

ВИСНОВОК Та им чином, проведеними дослідженнями
встановлено, що при дистрофії сіт ів и втя ються в патоло іч-
ний процес дрібні артерії очно о ябл а, с проводж ючись
по іршенням йо о ровопостачання. Детальне вивчення цих
явищ представляє перспе тивн проблем , том їх необхідно
врахов вати при діа ностиці, оре ції та профіла тиці даної
патоло ії.
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Аналізом представлених іль існих величин встановле-
но, що зовнішній діаметр дослідж ваних с дин при дистрофії
сіт ів и зростав з (41,70±0,81) до (45,90±0,75) м м. Дані
параметри дрібних артерій статистично достовірно (р<0,05)
відрізнялися між собою, і останній по азни перевищ вав
попередній на 10,0 %. У змодельованих мовах патоло ії
вн трішній діаметр дрібних вій ових артерій зменш вався
з (15,60±0,30) до (13,90±0,27) м м. Різниця між приведени-
ми цифровими величинами виявилася статистично досто-
вірною (р<0,01) і останній параметр б в меншим за попе-
редній на 10,9 %.

Товщина медії дослідж ваних с дин при змодельованій
дистрофії сіт ів и зростала з (14,50±0,30) до (15,70±0,33) м м.
Необхідно в азати, що приведені морфометричні параметри
дрібних вій ових артерій с ттєво (р<0,05) відрізнялися між
собою. При цьом остання цифрова величина перевищ вала
попередню на 8,3 %. В мовах даної е спериментальної пато-
ло ії інде с Во енворта та ож збільш вався з (714,50±19,40)
до (1090,40±21,60) %, (р<,001), тобто 1,5 рази. Динамі а
отриманих морфометричних по азни ів свідчила, що при
дистрофії сіт ів и збільш ється зовнішній діаметр дрібних
вій ових артерій і товщина медії, а просвіт цих с дин зв ж -
ється. Зростання інде с Во енворта в аз є, що змодельо-
ваних патоло ічних мовах значно збільш ється площа
стін и дослідж ваних с дин, а площа їхньо о просвіт с ттєво
зменш ється. Описане свідчить, що при та ій стр т рній
переб дові дрібних вій ових артерій істотно зменш ється
проп с на здатність дослідж ваних с дин і по ірш ється
ровопостачання ор ана [2, 10, 11].

Світлооптично в дослідж ваних с динах спостері ається
проліферація ендотеліальних літин, набря і прося ання ба-
зальної мембрани біл ами плазми. З стрічалися та ож дистро-
фічно і не робіотично змінені та дес вамовані ендотеліоцити.
В стінці дея их дрібних вій ових артерій спостері ався
фібриноїдний не роз. Знайдена проліферація ендотеліоцитів
в с динах свідчила про вини нення іпо сії [7, 8, 9]. Відомо,
що т анинна іпо сія ще більше з мовлює набря , та ож
посилює дистрофічні та не робіотичні зміни т анин [7, 13].

Групи спостережень 
Показники 

контрольна дистрофія 
сітківки 

Р 

Зовнішній діаметр, мкм 41,70±0,81 45,90±0,75 <0,05 
Внутрішній діаметр, мкм 15,60±0,30 13,90±0,27 <0,01 
Індекс Вогенворта, % 714,50±19,40 1090,40±21,60 <0,001 
Товщина медії, мкм 14,50±0,30 15,70±0,33 <0,05 
Висота ендотеліоцитів, 
мкм 6,10±0,12 7,12±0,09 <0,001 

Діаметр ядер ендотеліо-
цитів, мкм 3,60±0,06 3,90±0,05 <0,01 

Ядерно-цитоплазматичні 
відношення 0,350±0,009 0,303±0,008 <0,01 

Приміт а. Р – різниця між цифровими величинами онтрольній та
е спериментальній р пах спостереження.


